



微信扫一扫
游戏玩起来
看图猜成语

本报助力文学研修班内刊焕新颜 情系《未晚》 筑梦未晚

秋季新学期开学之际,青岛市文学研修班迎来一份特别的礼物。8月28日,200余册承载着中老年学员文学梦想的内刊杂志《未晚》,由本报编辑部精心编撰后,正式交付到了研修班创办人之一马承芬的手中。她会将这份内刊,作为新学期的见面礼,分发给学员们。

“转眼又是一个学年,细细数起来,已经有19个年头了,我们老了,文学没老。”轻轻翻开杂志的扉页,一行饱含深情的卷首语跃然纸上。“这是我们内刊主编叶帆老师写的序言。”马承芬手捧杂志,激动地说:“这期《未晚》真是让人眼前一亮,不仅设计精美,内容也更加丰富专业,远超我们的预期。”

坚守19年 文学梦照进现实

“文学之梦无关年龄。”马承芬的文学班创办于2005年,学员大多是从各个岗位退休的中老年人,他们共同怀揣着对文学的梦想走到一起,一周一堂课,一直坚持了19年。“学员们希望把自己的经历、感想,能用优美的文字表达出来。用文字记录生活,抒发感情,是他们最开心的事。”马承芬说,在岛城文学大咖们的指点下,学员们的写作水平不断提升,不少人更是成功出版了个人文集或回忆录。

“咱们出本内刊吧!”为了更好地展示学员们的创作成果,研修班决定出版内刊,将优秀的文学作品集结成册,成为大家共同的记忆。“一个学年出一期,到现在已经将近20期了。”马承芬说,这份内刊是学员们的创作结晶,大家非常重视,也非常喜爱它。

《未晚》内刊文章摘登



马承芬

2 报社助力 内刊杂志焕新颜

今年6月底,马承芬带着对内刊提质升级的想法走进了本报编辑部。“希望在报社的帮助下,把我们的内刊做得更加精美,更加专业。”接到马承芬的委托后,本报编辑部迅速响应,组建专项团队,从文稿收集、编辑校对到纸张选择、排版设计,每一个环节都力求精益求精。经过

两个月的紧密合作与不懈努力,一本收录了23位作者近30篇佳作的新版内刊终于面世。

“这次的内刊,无论从内容质量还是印刷效果上,都远超我们的预期。”马承芬接过内刊,仔细翻阅着。她特别提到,内刊的封面设计简洁大方,图片印刷清晰细腻,

文字排版既美观又易读,充分体现了报社团队的专业与用心。“感谢老年生活报的每一位工作人员,编辑记者顶着30多度的高温,多次来我家改文稿、调图片、送样书,专业及敬业精神让我很感动。”马承芬说,有了报社的助力,她比以往更加省心省力。

3 展望未来 文学梦想再启航

老师点评,让文友们分享创作心得,相互学习借鉴。

同时,马承芬还透露了一个更长远的愿景:“由于版面有限,许多学员的优秀作品没能在此次内刊中呈现,非常遗憾。我们希望能够借此契机,出版一本更加全面的合集,让更多学员

的作品得以展示。”她希望在未来能够继续得到报社在编辑、排版、印刷等方面的支持与帮助。

记者 尚美玉



精 彩
扫 码
视 频
看

夕阳情 国松

迎着夕阳,我牵着老伴的手,缓慢地向海边走去。

我们选了一块平坦些的似曾相识的礁石坐下,望着海天一色的遥远天际,陈年往事也如天际披着霞光的彩云一样,一朵朵,一片片浮上了心头……

“再过几天,就是我们的结婚纪念日啦。”我轻声地对老伴说。老伴也轻声地“嗯”了一声,声音轻得连我听起来也很勉强。“你还记得吗?”我对老伴说:“四十五年前,也是今天,这个日子的早晨,我早早地把你唤醒对你说,我们到海边看日出。你迷迷糊糊跟着我来到海边,也是这个地方,也是这块礁石。我说,坐这礁石上等会儿吧,一会儿太阳就从大海里跳出来啦,可好看啦!许多人为了看日出会赶很远的路,听说有摄影爱好者为了拍到理想的日出照片要在海边等一个多

月才能拍到呢!今天我们运气不错,你看今天天气多好啊,等会儿日出肯定很好看,耐心等一会儿吧。”

这时,在清凉海风的吹拂下,你也清醒啦,你瞪着一双美丽的大眼睛问我:“看日出干吗?哪里没有日出啊!走!快回家还能睡个回笼觉。”说实话,当时你的话也把我弄得满头雾水。我坚持要看太阳从海水里跳出来的那壮丽的一刻,你却坚持说:“你不走我走啦!”说完竟一溜小跑地回家了。

我接着说:“这不,没看上日出,没谈上恋爱,经人介绍刚认识时,问你要照片要了好几次,才寄给我一张指甲盖大小的黑白相片,还一再告诉我不要直接给你写信怕厂里人看见了笑话,要把信寄给一个阿姨转交!哎!一晃几十年也过来啦!”

这几十年里,脑子里全是一

工作,养孩子,过日子,现在孩子也有自己的孩子啦,工作也不需要我们啦,我们才有时间手拉着手来到海边,静静地看看天,看看海,听听大海的声音,欣赏日落的金辉啊!“亲爱的,你说是不是,现在的年轻人,人家先恋爱,再结婚,咱这是,先结婚,生孩子,过几十年日子才谈恋爱对吧!此时此刻,还是夕阳黄昏时,咱这也叫黄昏恋啊!”听到这里,老伴竟嘻嘻地笑出了声,还顺口送了我一个就你“贫”的评价。

太阳正接近海天一色的天际,我把老伴扶起来对老伴说:“走吧,天有点凉啦。”在夕阳的映照下,我和老伴手拉手,依偎前行的光影投射在大地上,像一幅巨大的剪影,朦胧的剪影中更像写满了金色的黄昏恋的优美诗句和真情……

夕阳的金色余晖中,我和老伴手拉手缓缓前行。

写给儿子20岁生日 王涛

露珠在短暂的晨光里恋恋不舍,二十年的光阴在不经意间划过。

其实,时间是不变的,如凝固的河床,流淌其间的是生命的过往,山川的变迁,日升月落,沧海桑田。是回望,是追忆,当然,还有希冀与憧憬。

人真是奇特的生物,似乎只有用仪式感才能让意义呈现出来。那么,来一个小小的仪式吧:在心里、在优美的汉字里点亮蜡烛,盛开一朵花,对你说一句生日快乐!

二十年前的今天,你来到这个世界。每个生命的相遇,都是缘分,无论萍水相逢,还是血脉相承。无序的原子,不可预测的量子,冥冥之中的运势定数;惊鸿一瞥,街头偶遇,

“出书”送补贴 火热进行中

为庆祝新中国成立70周年的辉煌成就,同时祝贺老年大学开学季,本报编辑部携手多家爱心企业,共同推出“出书”补贴计划,旨在鼓励并助力广大中老年朋友用笔墨记录生活,用文字传承文化。

我们深知,每一位老年朋友心中都藏着丰富的故事与深厚的情感,无论是珍贵的回忆录、精美的书画集,还是文学班内的精彩作品合集,都是时间的见证,是文化的瑰宝。因此,本报编辑部联合爱心企业,为每位计划“出书”的老人送出1万元补贴,减轻经济负担,让梦想触手可及。

除了资金支持,我们还将在文稿整理、编辑校对、设计排版、印刷出品等各个环节提供全方位的专业服务。无论是初稿的润色提升,还是最终成品的精美呈现,我们都将倾注心血,确保每一本书都能成为老人的心血的结晶,留下不朽的记忆。

值此新中国成立70周年之际,为表达对中老年朋友的深切关怀与敬意,活动将在原有补贴基础上,再特别优惠1000元。

如果您热爱文学,渴望用文字记录生活的点滴;如果您想为家人、为社会留下一份珍贵的文字史料;或者您所在的文学、绘画、摄影等兴趣班有出版内刊、合集的需求,请抓紧时间拨打本报编辑部热线电话(0532)66988698。让我们携手,用文字书写岁月,用书籍传承文化。

答案见下期中缝,也可关注“老年生活报”微信,回复“240902”查询本期答案(可扫描本报上方二维码)

8月30日
6版中缝答案
《看图猜成语》:
1、灯红酒绿;
2、孤掌难鸣;
3、石破天惊;
4、四平八稳;
5、鱼米之乡;
6、鱼目混珠。